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Objetivo de la clase de hoy

Determinar la aceleración de la gravedad a 
partir de experimentos de caída libre

Poner a punto el uso nuevo instrumental para la 
adquisición de datos

Evaluar el efecto de la fuerza de rozamiento 
generada por el aire en la caída libre de 

diferentes objetos



EXPERIMENTO

Determinar el valor de la aceleración de la 
gravedad 𝒈, a partir de un experimento de 

caída libre “a la Galileo” 

1- Física básica: BUSCO Leyes Físicas que 
contengan 𝑔 y se adapten al experimento

¿Cómo puedo idear una estrategia?

2- Equipamiento/Instrumental: BUSCO qué 
Ley Física podría reproducir en el Laboratorio

3- Método: BUSCO el método para llevar a 
cabo el experimento

𝑔

𝑦
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EXPERIMENTO

1- Física básica: BUSCO Leyes Físicas que contengan 𝑔 y se 
adapten al experimento

¿Cómo puedo idear una estrategia?

𝒚 𝒕 = 𝒚𝟎 + 𝒗𝟎 𝒕 − 𝒕𝟎 −
𝟏

𝟐
𝒈(𝒕 − 𝒕𝟎)

𝟐 (1)
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2- Equipamiento/Instrumental: BUSCO qué Ley Física podría 
reproducir en el Laboratorio

3- Método: BUSCO el método para llevar a cabo el experimento

NUEVO Programa de adquisición 

de Datos: Tracker



Permite seguir la posición de un objeto en una filmación

NUEVO Programa de adquisición de Datos: Tracker



Permite seguir la posición de un objeto en una filmación

NUEVO Programa de adquisición de Datos: Tracker



Permite seguir la posición de un objeto en una filmación

IMPORTANTE

 El objeto debe tener contraste 
con el fondo

 El celular debe estar filmando en 
paralelo de frente al movimiento 
(no conviene estar muy cerca por 
un tema de ángulos)

 Se debe usar un patrón para 
cargar la escala

 Chequear los frames del teléfono

NUEVO Programa de adquisición de Datos: Tracker



𝒚 𝒕 = 𝒚𝟎 + 𝒗𝟎 𝒕 − 𝒕𝟎 −
𝟏

𝟐
𝒈(𝒕 − 𝒕𝟎)

𝟐

¿Incertezas de 𝑦?

NUEVO Programa de adquisición de Datos: Tracker

Para las Incertezas de 𝒕 pueden 
usar la resolución temporal (1/Fps)
o la mitad de la misma.



Pensemos sobre el análisis de los datos

Modelado del movimiento

Modelo No lineal

Polinomio de grado 2

¿Cuántos parámetros tiene?

¿Qué son los parámetros 

C, B y A?

IMPORTANTE: Condiciones iniciales

𝒚 𝒕 = 𝒚𝟎 + 𝒗𝟎 𝒕 − 𝒕𝟎 −
𝟏

𝟐
𝒈(𝒕 − 𝒕𝟎)

𝟐

𝑡0= 0 ¿Pero es 𝑣0= 0?

𝒚 𝒕 = 𝑪 + 𝑩𝒕 + 𝑨𝒕𝟐

No podemos Asumir:

𝒗𝟎= 𝟎



 1 esfera metálica de dos tamaños diferentes

 1 esfera hecha con papel tratando de conservar el

diámetro similar a la esfera de mayor diámetro.

EXPERIMENTODeterminar el valor de la aceleración de 
la gravedad 𝒈, a partir de un 

experimento de caída libre “a la Galileo” 
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Tomen 2 mediciones de la caída libre de cada objeto (duplicado).

Realicen una Figura por cada objeto que contenga las 2 curvas de 

𝑦(𝑡) de cada esfera y de la regla de la clase pasada ¿Qué incertezas 

le colocaría a los datos de posición y de tiempo? ¿Podría decir que los 

experimentos son repetitivos? ¿Con qué objeto observó las mayores 

diferencias en el duplicado? ¿Por qué cree que ocurrió eso?



Realicen 1 Figura con 1 curva 𝒚(𝒕) de cada objeto (las 2 esferas y la 

regla) superpuestas, con los modelos no lineales del método de 

cuadrados mínimos en cada caso y el gráfico de los residuos (use 

punto con línea en los residuos para visualizar mejor la estructura 

posible). Discutan la calidad de los modelos.

Obtengan el valor de 𝒈 a partir de los modelos. Realicen un grafico 

con los resultados de 𝒈 y discutan: ¿Presentan diferencias 

significativas los resultados de g? ¿Con qué objeto se obtuvo el 

resultado más preciso? ¿Con cuál el más exacto? ¿Por qué creen que 

ocurrió eso? 

EXPERIMENTO
Exp. 6

Determinar el valor de la aceleración de 
la gravedad 𝒈, a partir de un 

experimento de caída libre “a la Galileo” 



o Título, Autores, Resumen del trabajo como si fuera un informe 

o Las figuras por cada objeto (también la de la regla de la Clase 

anterior) que contenga las 2 curvas de 𝑦(𝒕) con las incertezas de Y y 

de t (serán 4 figuras con 2 curvas cada una). Discusión ¿Es el 

experimento repetitivo? ¿Con qué objeto observó las mayores 

diferencias? ¿Por qué?

o Una Figura con 1 curva 𝑦(𝒕) de cada objeto superpuestas con el 

modelo no lineal (serán 4 curvas en una única figura) y el gráfico de 

los residuos (use punto con línea en los residuos para visualizar 

mejor la estructura posible y no olviden ponerle incerteza a los 

residuos). Discusión de la calidad de los modelos.

o Figura con los resultados de 𝑔 junto con el tabulado (tendrán 4 

resultados + el tabulado). Discusión comparativa.
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